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Передплата
на «РУСЛАНА « виносить: 

в Австриї:
на цілий рік . 20 кор.
на пів року 10 кор!
на чверть року . о кор.
на місяць 1'70 кор.

За границею:
на цілий рік 16 рублів

або 36 франків 
на пів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число но 16 сот.

«Вирвеш мп очп і душу ми він веш: ш- возьмеш мплости і віри не возьмеш, 
бо нуске мп серце і віра руска « — В Р у с л а н о в и х  псальмів М, Шашкевича.

Виходить у Львові що дня 
крім неділь і руских сьвят 
о 0*1, год. пополудни.

Редакция, адмінїстрация і
експедиция «Русдана* під ч. 1, 
пл.Дом6ровского(Хоруищини).Екс-
педиция місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише 
на попереднє застережене. — 
Рекламацпї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
20 с. від стрічки, а в «Наді
сланім» 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
3.) с. від стрічки.

Нїмецко-ческе порозумінє.
І

(X) Кутногорский орґан д-ра Пацака 
подає дальшу статю в справі нїмецко-че- 
ского порозуміня (недавно подали ми зміст 
першої статі в сїй справі) і звертає ся 
проти докору, начеб то Чехи псували по
літичне положенє. »Ми псуємо положене, 
каже др. Пацак, домагаючи ся свого пра
ва. Ми до сего мусимо призвичаїти сих 
панів, що ми й в будуччинї будемо таке по
літичне положене псувати. Реституция на
шого права поправить в тій хвилі положе
нє і уможливить зараз обраду в парла
менті над найважнїйпіііми справами. Кож- 
дий предметовий чоловік не може запере
чити, що наша справа є справедлива, але 
тривога перед Німцями є така велика, що 
боять ся сповнити наші справедливі дома- 
ганя. Се відома річ, що перший, котрому 
після знесеня язикових розпорядків пові
рено утворене нового міністерства, т. є 
князь Альфред Лїхтенштайн, не приняв ся 
сеї задачі. І се відомо і цікаво, що задля 
безуслівного знесеня розпорядків також не 
хотів підняти ся утвореня міністерства і 
сей державний муж, що сегодня стоїть на 
чолі правительства. А чи не приобіцнно з 
міродайного місця після знесеня розпоряд
ків відповідної заради? Чи сего не повто
рювано безнастанно? Се історично доказа
но, що лише Німці спричинили таке полі
тичне положене. Ми знаємо дуже добре, 
що австро угорска угода є роїііісит ргі- 
т а е  сіаззій, одначе припущене, що сей, 
хто зробить угоду, остане десять літ при 
кермі, є безосновне. Наші міністри пома
гали до угоди Туна-Банфіого, а Німці ді
стали ся до керми. Ми мусимо тепер пе
ревести боротьбу, наколи хочемо, щоби не- 
німецкі народи не були в зависимости від 
нїмецких. Ми вже три роки ждали, так 
що се вже нашому народови надоїло. Са
ме длятого, що ми правительству призво
лили такий довгий речинець, в якім мало 
би сповнити наші домаганя, і доси нічого 
не зробило, то як-раз тепер можемо щось 
вимусити, коли по доброму не хоче нам 
нічого признати. Наші противники помиля- 
ють ся, думаючи, що ми то хочемо роби 
ти, що они бажають; ми будемо се роби
ти, що їм найбільш досадно, що попсує їх 
пляни, а поможе чесному народови*.

З Праги знов звіщають про намірені 
п е р е с п р а в и  між п р а в и т е л ь с т в о м  а 
чески м и  п р о в ід  никам и. В коментари, 
поданім в Роїііік, зазначено, що »справді 
поважні провідники* молодоческого сторон- 
ництва при всяких заявах »і сим разом 
найдуть праву дорогу з політичного поло
жена. Сліпу політику може захвилювати 
лише той, що не має ніякої одвічальности 
за наслідки*. Рівночасно виринає нове че- 
ске домагане: засновини краєвої дирекциї 
скарбу в Королевім Градцї.

Кутногорский орґан д-ра Пацака ви- 
гребав приватний лист пок. д-ра Кайцля з 
7. червця 1901. р., в якім він підносить 
справу, чи Чехам не слідувало би »більш

рішучо* приступити до справи. Але з сего 
вислову покійного державного мужа ви 
сновує ся легкодушно погляд, що він ніби 
то був за обструкциєю.

Потішив ся
«Ґалїчанїн», бо отеє по звіснім ляпанци від »зє- 
мянїна» з Ргхе"1ас1-у приліпили ему польскі 
консерватистн аж два плястри на болючу пику. 
»Ґа лїчанїн* приняв сі плястри з всяким ресне- 
ктом і в послїднім числі заміщує обі дотичні 
статі на чільнім місци, на доказ своїм читачам, 
а ще більше на доказ своїм >попечптелям«, що 
ось з ним числять ся і на єго «партию* надї- 
ють ся ще тут в Галичинї.5

Краківский Сгав закракав свою рабску пі
сню краківского станьчика, величаючу потугу 
Госиї та раючу, лучити ся з нею для... відбудо
вана Польщі, против україньскої ідеї. Українь
ский рух — каже Сгаз — піддержуваний в Га
личині социялїстами (!) є безперечно в високій 
степени грізним для польских інтересів (?). Тут 
розходить ся не лише про одну східну Галичи
ну. Східна Галичина стала алембиком, в якім 
дестилює ся найчистїйший руеко-україньский 
елїксір. Потім він розливає ся по величезних 
просторах т. з. забраних провінцпй (!), заселе
них мілїонами руского хлопа. Доки вствув нинї- 
шна сильна, автократична і консервативна Росия, 
україньский рух, який має не лише народні ціли, 
але заразом социялїстичні (!Г), не є таким грі
зним для  закордонних провінций. Ллє при змі
нених відносинах (?) „Українці", здобувши наро
дно-політичні привілеї (?) приступили би до здій
сненії тих социяльних ідеалів. А  се значить, що 
почали би діло нищеня більшої земскої власности 
на своїх широких просторах. А  ся власність, то 
ще послі дна твердиня польского елементу на ши
роких „кресових дзержавах". Нищучи єї, вигубле
но би до решти польский елемент, ще такий 
животний в тих провінциях*.

А дальше звертаєсь краківский політик до 
організаторів «народового віча» і каже:

Скомбінована розумна оборона польскої 
суспільности против нової пропаганди социялї- 
стично-рускої, є отже одним з житєвих услівій 
польскої суспільности. В обдуманю пляну сеї 
• вальки» не треба переочувати, що одинокими 
щирими приятелями „молодої України" в нині 
ліберальні Німці і  централістична бюрокрация. 
Про се не повинні би забувати »Всеполяки« і 
творці народових віч на три фронти!»

Се виразне вказане на Госию, як на оди
ноку союзницю Польщі реєструє «Іалїчавїн* 
з вдоволенєм, та зараз після сего подає голос 
Гг2Є£Ізй-у, який точнїише наводить росийску 
експозитуру в Галичині, як средство до здавле
на руско-україньского руху.

Ся статя, немов би писана на замовлене 
«Ґалїчанїна* характеризує ось як «руско-укра- 
їньску партию»: Чимжеж суть галицкі Українці? 
Є се політична фракция, протеґована нашими 
політичними противниками в Австриї(?!) по ми
сли засади: сііуісіє еі ітрега ; се люди, які за 
синекури і протекциї виперли ся своєї історичної 
минувшини(!) і тепер навіть встидають ся(!!) 
свого правдивого народного імени «Гусинів*. 
Отже, як бачимо, аргумент про »історическія на
чала» перейшов вже з »Ґалїчанїна« і до польскої 
праси! Але в такім разі, панове станьчики, ваш
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союз з Госиєю стратив би своє жало... Однак 
небачний сего дописуватель Ргхецїаіі-у чернить 
дальше »галицких Українців» звісними інсину- 
ациями з лєксіконів Огіеппіка і »Ґалїчанїна«. 
Отже згадує про страйк, про прогульну учеників 
на Чарногору(і), про ґрунвальдеку річницю, нази
ває Українців социялїстами, атеїстами, які мрі
ють про Україну без «попа, хлопа і пана« та ка
же відтак: 3  такими людьми польска суспіль
ність взагалі, а галицке «зємяньство* в особен- 
ности не може входити в які-небудь компроміси 
і старатн ся про якесь тосіиз уіуєпсіі. Против 
них належить єдино протнвдїлати, але ніколи 
пересправляти з ними. При тім не належить ні
коли перецінювати впливу Українців в Галичині. 
Межи сїльским населенєм, яке грає головну ро- 
лю при хлїборобских страйках, дуже мало миру 
мають сі панове социялїсти «україньско-жидів- 
скі«(І), бо наш руский хлоп пізнає ся скоро па 
фарбованих лисах(!) В сім році вправдї дало ся 
намовити кількадесяти сіл до страйку, однак 
мало хто знає, якої се праці коштовала укра- 
їньских провідників. Та всеж помимо форсовної 
социялїстичної акциї(?!). більша часть східної 
Галичини поводила ся зовсім спокійно, не брала 
найменшої участи в страйку і дасть Бог на бу
дуче не возьме. Належить єдино зблизити ся де
що до місцевого, сїльского елементу і до умірко- 
ваних руских кругів. Вже в сім році ми мали 
живий примір, що у всіх селах, де має перевагу 
руска консервативна партия, панував підчас страй
ків взірцевий порядок і спокій.

Завдяки впливам своїх читальнїв і клиру, 
рускі консерватистн здержали сим разом в поло
вині східної Галичини вибух страйку. Ниж годить 
ся за те підозрівати їх о „московский" розказ в 
тім зглядї? (яка зворуюча наївність! — Гед.). 
Чиж можна думати серіо, що росийске прави- 
тельство сипле рублями на веї сторони, аби 
здержати страйки в провінциї австрийскої дер
жави і спасти перед ними польске «зємянь- 
етво«. Так то ми завеїгди, місто шукати причи 
ни лиха у себе дома, сягаємо думками Бог вість 
куда і у всім добачуємо коли вже не прускоїто 
з певностию московскої інтриґи!

Однак вертаймо до річи! — каже автор і 
пускає ось якого страхопуда: «Коли нам дійсно 
розходить ся о те, щоби забезпечити ся в бу- 
дучности перед страйками, то можна се осягну
ти єдино через розумне поступованє з людом і 
консервативною партивю русскою —  а з  другої 
сторони через енерґічне противдїланє всіляким 
переворотово-гайдамацким сторонництвам, які 
за всяку ціну, не перебираючи в средствах, хо- 
тять осягнуии «україньский університет» у Льво
ві, поділ Галичини і • прогнане Ляхів до Сян», а 
вкінци хотять вибудувати «Україну без попа, 
хлопа і пана», а як здає ся, також без Бога!

Се сьвідоцтво, яке наводить для себе «Ґа
лїчанїн», нехай стане і для наших бувших і о- 
ставших ще консолїдаторів доказом, чого мо
жуть надїяти ся і дожидати від кацапів. їх 
львівский штаб справді виявив чималу політичну 
ловкость, коли потрафив зєднати для себе такі 
дві скрайности, як згаданих консерватистів, за- 
грожених страйками, і радикально-социялїстич- 
ного Мопйог-а, який підпирає і пропагує страй
ки на цілій лінії. Певно що тут вже не дїлає 
«московский рубель безпосередно", бо ним не 
сиплять «на всі сторони», а лише в означені 
місця, але той рубель блистить і сяє, як знамя 
«великої, автократичної і сильної Госиї», а хо-
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тячи ся ему ПОКЛОНИТИ, СТИСКаЮ То руку ріжяі 
політики тим, що єго збирають у свій кармая.

Шкільництво народне в перемискій єпархії 
в р. 1848. і 1849.

В річнику X. орґана руского Товариства 
педаґоґічного з р. 1898. помістив я розиравку 
п. з. «Шкільництво народне в Галичині*, в ко
трій обговорено загально розвій шкільництва в 
краях австрийских, а тим самим в Галичині' від 
прилученя єї до Австриї аж до найновійших 
часів, в другій же части виказано працю Ру
синів галицких коло вибореня прав рускої мови, 
в школах народних (після начерку, поданого в 
літературі Ом. Огоновского), а в третій подано 
коротенько нинїшннй стан шкільництва по за- 
веденю нового устрою 1893. р.

Друга часть видала ся мені неповна і де 
в чім неясна, а то тим більше, що нема доказу, 
о скілько численні рішеня правительства в ко
ристь рускої мови примінювано в дїйсности а 
також колиб примінювано, пощо було нових за
ходів. Користаючн з пересланих мені ласкаво 
Всесьвітлїйшою Консисториєю гр.-кат. в Пере- 
мишли актів шкільних в справах народного 
шкільництва в єпархії перемискій, старатись бу
ду пояснити на підставі них деякі справи, що 
відносять ся до змагань введеня рускої мови в 
школах народних в Галичині' а заразом на спіль
но акти сї вказують, подати образ шкільництва 
народного в перемискій єпархії і змаганя вла- 
стий духовних в справі реформи научаня.

Реформа шкільництва в Австриї зачалась 
від часів нанованя цїсаревої Мариї Тереси року 
1770.

Загальні права державні в справі шкіль
ництва одержали цїсарску санкцию 1774. Вве
дено три роди шкіл: 1) нормальні 2) нїмецкі го
ловні (звані у нас нормальними) 3) посполиті 
нїмецкі або тривіальні.

Уладжено препарандн учительскі, в котрих 
приготовлювано учителів до званя. устроєно над- 
зори шкільні місцеві, окружні, провінціональні 
і ґенеральну дирекцию в Відни. Педаґоґ Фель- 
біґер, що стояв на чолі дирекцій, видав 1775. р. 
підручник методичний і видавано книжки шкільні.

За цїсаря Иосифа II. справа реформи шкіль
ництва розширилась. Кожда парохія а навіть ко- 
жде село, де в віддаленю 1/і години дороги було 
90—100 дїтий, мало одержати школу.

Реформи сї устали підчас воєн наполєонь- 
ских. В р. 1805. заступлено дотеперішний поря- 
дек шкільний політичним шкільним розпорядже- 
нєм. Надзір шкільництва людового перейшов пі
сля сего розпорядженя на влаеть духовну, ко
тра її виконувала в імени правительства. Поділ 
шкіл на нормальні, головні і тривіальні задержа- 
но; методу Фельбіґера, що стреміла до виробле
на у учеників самостійности, заступлено меха
нізмом.

Стан сей, введений 1805. р., задержав ся 
до 1848 р. Рік 1848. в Австро-Угорщині є дуже 
важний для шкільництва народного а специяль- 
но також для поодиноких наций, тому старати 
ся буду виказати змаганя Русинів до витворе
на своєї школи і вибореня прав рускій мові в 
шкільництві народнім.

Змаганя до введеня рускої мови в шкіль
ництві народнім починають ся з ухвалою рефор
ми шкільництва в Австриї.

Р. 1786. признано руский, язик краєвим, 
людовим і національним, але мцмо сего,, учено 
єго тілько рідко де.

Рішене Губерніальне з 6. лютого 1792. р. 
дозволяло науку руского читана і писаня два рази 
на тиждень. Рішене се денеде введено, впрочім 
позістало по давньому. Яко доказ сего сьвід- 
чать жалі поодиноких надзорцїв шкільних з ні- 
знїйших літ.

Р. 1812. зйесено примус шкільний і селяни 
перестали посилати своїх дїтий до школи. Се 
відносить ся до шкіл тривіальних і головних, 
бо школи нарохіяльні і в пізнїйших о много лі
тах були не зорганізовані.

З  заснованєм «Общества учених* в ІІере- 
мишли 1816. р. бачимо змаганя введеня рускої 
мови яко викладової в школах людових-сїль- 
ских. Змаганям сим опирала ся Губернія, бажа
ла задержаня польскої мови, пропонувала вве

дене латиньскої азбуки і годила ся на науку 
релїґії і рахунків в рускій мові.

Поновні стараня митрополита з р. 1817, 
запевнена, що громади причинять ся по силам 
материяльним до заведена шкіл парохіяльних, 
щоби лише наука шкільна подавала ся дітям в 
рідній мові не віднесли пожаданого успіху. Рада 
Губерніальна годила ся на уживане рускої мови 
при катихізациї, але руска мова не могла бути 
предметом публичної науки.

Громадам не заказувано закладати школи 
нарохіяльні, однак відказано помочи з фонду 
шкільного і мали ся они уважати приватними 
заведеними.

Проти сего рішеня внесли протест митро
полит Левицкий і крилошанин Могильницкий. 
Відповідь цїсарску на се письмо одержав ми
трополит 22. мая 1818 року, а звучить она: 1) 
Наука релігії для молодїжн грецкого обряду в 
Галичині і Буковині має відбуватись в мові ру
скій. 2) Де є молодїж мішана обох обрядів, там 
викладовою мовою крім науки релігії мала бу
ти польска мова, однак має ся дбати і про се, 
щоби молодїж обряду руского мала спромож
ність научити ся руского язика. 3) Де суть ли
ше діти обряду руского, там має бути викладо- 
вий язик руский, але треба дбати, аби також 
научили ся польского язика. 4)'Де є громада з 
мішаною людностию, то громадяни греко-кат. 
обряду можуть удержувати свою школу руску, 
але з власних фондів. 5) Над школами з поль- 
’ским язиком викладовим має бути установле
ний надзиратель обряду латиньского а над шко
лами рускими надзиратель з поміж руского ду- 
ховеньства. Де суть мішаного обряду діти, то 
підлягати буде ся школа надзорови сего обряду, 
котрого є більшість учеників. Де суть школа 
мішані, там рускі школи, засновані громадою, 
мають ся з громадских фондів удержувати.

Розпорядженє се мало де війшло в жите 
в перемискій єпархії, а акти з р. 1847, 1848, 
1849 і декотрі з 1850, 1851, 1852 і 1953, вказу
ють а навіть кладуть натиск,} що навіть точки 
1-ої що-до науки релігії не виконано до р. 1848, 
а також що до р. 1848 по всіх Гімназиях і шко
лах головних учили релігії лишень виключно 
латиньскі сьвященики.

Що-до других точок, то і ті ледво де ви
повнено, а можемо; се бачити з справоздань 
поодиноких надзорів шкільних, які пізнїйше 
наведу.

(Дальше буде).

Н о в и її к и.
— Календар. В ч е т в е р :  гр.-кат. Захариї; 

рим.-кат. Юстина — В п я т н и ц ю :  гр.-кат. Чу
да Михаїла; рим.-кат Януария.

— Памятайте, Братя, на місто до Канади!
— З Тов-а ім. Котляревского у Львові. Засїда- 

нє Виділу відбуде ся в четвер' дня 18. с. м. о 
7. год. вечером в льокани тов-а «Руска Бесіда*.

— З читалень «Просьвіти* Дня 7. с. м. отво- 
рено нову Читальню «Просьвіти* в Новосїлцї, 
скалатского повіта. Годить ся замітити, що чле
ни основателї Читальні майже всі були перед
іле кацапами і ревними читачами «Русского 
Слова*, та аж в часі остатних страйків прозрі
ли, перзсьвідчивши ся о нерфідности кацапских 
органів.

В Бариши, бучацкого повіта, відбули ся за
гальні збори Читальні «Просьвіти*, на яких між 
иншими точками дневного порядку мав бого
слов І. Щербанюк реферат про потребу позич
кової каси і шпихлїра. Збори покінчили ся від- 
сьпіванєм гимнів: «Не пора* і «Ще не вмерла 
Україна*. З  вдоволенєм годить ся зазначити, 
що до сеї Читальні вписують ся також латин- 
ники.

— В Самборі посьвячено онодї дім на бурсу 
«Шкільної помочи*, яка містить 49 учеників. 
До тепер околиця дуже мало причиняє ся для 
иіддержаня молодої, а такої хосенної інституції. 
Очуняйте патріоти!

— З Ярослава доносять нам, що в тамошній 
гімназиї на 629 учеників є 106 Р у с и н ів ,  а в 
реальній школі на 200 кільканацять учеників є 
23 Р у с и н і в .

— До учительскої семинариї в Тернополи при-
нято на сей шкільний рік 289 учеників, а то: 

на IV рік: 25 гр-кат., 19 рим.-кат., 11
жидів;

на III рік: 22 гр.-кат., 13 рим.-кат., 6 
жидів;

-на II рік: 25 гр.-кат.. 25 рим.-кат., 6 
жидів;

і на І рік: 35 гр.-кат., 32 рим.-кат., 4 
жидів;

на приготовляючий курс: 19 гр.-кат., 41 
рим.-кат., 5 жидів.

До вступного іспиту на приготовляючий 
курс зголосило ся 134 учеників; в тім числі 
більшу половину становили Русини, однак при 
іспиті перейшло лише 15 Русинів, а чотирох ре- 
петентів лишилось із минулого року, отже ра
зом 19.

До рускої школи вправ при тійже семина
риї вписало ся 111 учеників Русинів, а іменно: 
до І кл. 34, до II кл. 21, до III кл. 3і», а до IV 
кл. 26 учеників.

— В рільничій академії в Дублянах починає ся 
новий рік з днем 1. жовтня. На І рік приймуть 
лише 25 нових учеників, бо мимо старань не 
можна для більшого числа найти приміщеня. Чи 
в виду сего, піднесене хлїборобского стану в 
хлїборобскій Галичині не є пустою фразою?

— На розум польскій гакаті', яка придумала 
клич «Охрони всходнїх кресуф* задля по іьонїзо- 
ваня Руси, подає ІМоіУа Пеіогша образецьз »за- 
ходнїх кресуф*, я іий сьвідчить, що там справді 
поскупає винародовленє польского елементу ско
рою ходою та що туда належало би звернути 
цілу енергію правдивого польского патріотизму. 
В околиці' Білої є село Галцнів, яке Німці про
звали АІгеп і в протягу пЦелїдних 10 літ май
же зовсім зґерманїзували «Нині, пише Мохуа 
Неібгта, майже зовсім виперто польский язик 
зі школи, де Поляк мусить учити і зовсім сти
рають ся викинути Поляків з костела, хотяй 
нарох є Поляком і боронить ся, як може. 
Ксьондз і учитель, говорячі по польски, стяга
ють на себе ненависть; за те в найбільших ла
сках є учителька, що не уміє ані слова по 
польски, хотяй в школі будь що будь польский 
язик належить єще до обовязкових. Ж ида, який 
винаймив дім від громади, примушено усунути 
нольску напись, а полишено саму нїмецку. 
Громадский уряд носить титул: «Оешеіпсіе 
аші іп АІгеп* без одної польскої букви. Ремі
сник Поляк, осілий в Галцнові, не може при
знати ся до своєї народности, не тому вже, щоби 
вижити, ала щоби мати цілу шкіру, бо арґумент 
з помочию пястука в Галцнові — буденна річ. 
(Се не рускі... «гайдамаки!« — Ред.) Такі родини 
як: Озчаржі, Станцлї, Спорти і б. н. зовсім 
знїмчили ся, а деякі з них встидають ся і не 
хочуть на жаден спосіб говорити по польски. 
Наводячи дальші поступи ґерманїзациї, кінчить 
автор: Отеє є сумні «креси*, перенимаючі на бу
дуче тревогою, страхом. Тамошний мужичок, ви- 
дячи нїмецку перевагу, а незнаючий далекосягло- 
сти понять: вітчина, рідна мова — охотно пере- 
нимає нїмецкі фрази, пописує ся ними, калічить 
в огидний спосіб свою гарну бесіду. Ті, що ле- 
кше учать ся нїмецкої мови, послугують ся нею 
майже виключно, а свого встидають ся — з глу- 
пости. Вихованці бяльскої Гімназиї, які походять 
з польских сіл, по половині пропадають зовсім 
для польскої справи, по половині суть рівнодушні. 
А ті, що научили ся нїмецкою цвеньканя на у- 
лицї, у фабриці або в якій небудь службі, суть 
часто єще гірші. Отеє овочі! Нехайже «мірода- 
тні сфери» у Львові не забувають про те, нехай 
бачно звертають увагу на польскі «креси*, не
хай старають ся вплинути, щоби тамошні поль
скі села найшли охорону перед національною 
погибелею*.

— Чим воюють польскі гакатисти ? \У іе к  пом-у 
замістив в посліднім числі наскрізь ложну до- 
пись про народного учителя п. Якова Яцкевича 
з Водник, бобрецкого повта. Сю допис, наводи
мо для приміру, якими підлими способами про
ти наших народних діячів воюють поль
скі гакатисти. Згадана допись звучить: «В Во
дниках (бобрецкий повіт) є народний учитель 
якийсь п. Яків Яцкевич, руский герой, що конче 
хоче дорівняти славнозвісному Коралєвскому з 
Прус. Про сего пана доносять нам отеї «ладні 
кавалкі*: Хлопцевії, що ніс лист на почту, адре
сований по польски, вирвав лист з руки, ковер- 
ту подер, кинув на землю і потолочив ногами, 
почім дав єму нову коверту і сам заадресував 
по руски, помимо опору хлопця, котрий є Поля
ком. Сей сам «єГомость* заборонив своїй слу
жниці Польці ходити до костела і молити ся з поль
ского молитвослова. Такий «иедаГоґ* є учителем 
польских дїгей, яких є богато в Водниках. Нічо 
дивного, що в тамошній школі зовсім не учать 
польскої мови*. — 3  певного жерела дізнаємо 
ся, що з всіх наведених в дописи фактів нема 
нїодного правдивого. Так справа з листом як і 
з служницею-ІІолькою є виссана з пальця 
якимсь провінцияльним польским гакатистом, 
аби заденунциювати п. Яцкевича перед шкіль
ними властями і тим чином єму пошкодити. Щп- 
до того «великого* числа учеників-ІІоляків у 
Водниках дописуватель також розминув ся з 
правдою, бо на 140 учеників є всего 8 рим.-ка- 
толиків, котрі так уміють по польски говорити, 
як водницкий дописуватель ^Уіек-у правду пи
сати.

— П-на Марин Козловска, визначна кольорату- 
рова сьпівачка, дає одинокий концерт в неділю 
дня 21. с. м. В концерті' виступить також пя-



нїстка п-на Дубска з Берлина: акомпанїямент 
обняла звісна у Львові учителька сьпіву, сестра 
сьпівачки, Зофія.

— Львівска Фільгармонїя посідає найбільшу у 
Львові салю. Є се кольос, який в прнрівнанюдо 
давно! салі ґр. Скарбка (без сцени), « тричи 
більший. Салю утворено в сей спосіб, що обни- 
жено цілий терен о один поверх до уровени 
улицї і случено сцену з амфітеатром. Місце 
давної сцени є два рази більше, як амфітеатр. 
Там находять ся під задною стіною величні ор
гани, по боках будуть уставлені трибуни для 
видцїв, а на середині високе подиюм для про
дукуючих ся, яке буде видне докладно з цілого 
амфітеатру. Акустика є знаменита, як се пере- 
сьвідчено ся на пробах орхеетри і Академічного 
Хору, які відбули ся вже на салі. Задля аку
стики саля не має жадних котар ані штукате- 
рпй, а їх місце заступили виключно стінні ма 
льовила, між якими заняли місце портрети де
сяти сучасних польских композиторів.

-- Кандидати на намістника. В польскій прасї 
появили ся в останних днях вістки про уступле- 
нє намістника ґр. Льва Пінїньского. Єго евенту
альним наслїдником мав би стати др. Рожа, бу- 
ковиньский Поляк, шеф секциї в міністерстві 
внутрішних справ. Дехто знова рад би бачити на- 
містником ґр. Андрія Потоцкого, теперішного 
краєвого маршалка. Сі вісти нотуємо з дневни- 
карского обовязку, не прикладаючи до них нїя 
кої ваги.

— Кілько є Поляків на сьвітї? Проф. Влд. Чер- 
кавскип обчислив, що до 1900. року було в Ев- 
ропі 19,518.079 Поляків з Лиговцями(?), в Азиї 
93.268, а в Америці понад 1,500.000; загалом от
же 21,111.347 душ. До сего числа додає згада
ний статистик 1,827.667 жидів, які признали ся 
ся до польскої народности, і одержує загальне 
число Поляків з Литовцями: 22,939.024. З  того 
припадає на Королівство 7,650,678 Поляків (без 
жидів), на- европейску Росию 4,705.457, на Німеч
чину 3,600.800, на Передлитавію 3,599.940, а на 
иньші держави в Европі 54.474 Поляків.

— Лєкцийна комісия завязала ся в тов. »Сїч« 
у Львові (Ринок 10) і поручає нашій П. Т. Пу 
блицї здібних інструкторів і корепетиторів. Інте- 
ресовані можуть зголошуватп ся письменно або 
лично (між 12—2. год. попол.). На листову від
повідь належить долучити марку на 10 сот.

— З Гуцульщини пишуть нам: Дня 13. с. м. 
звіяла ся в наших горах дуже сильна буря. 
В лісах фондациї скарбківскої, в лісі званім 
’Лостунс убило дерево, вивернене бурею, Сте- 
фана Матїящука, гуцула з Довгопола. Дуже по
жаданим було би, щоби інспектор промисловий 
зарядив, аби роботодавці не гнали робітників 
в часі бурі, а навіть при ознаках сподіваної бурі, 
до роботи в лісі. З  причини тої нелюдяності! 
погибло вже дуже много гуцулів в лісах підчас 
бурі.

— Морд і самоубійство. Команда 18. п. крає 
вої Оборони в ІІеремишли одержала лист, в якім 
рахунковий поручник Лямберт Сенфт доносив, 
що відберає собі житє, а єго тіло можна забра
ти з пікулицкого лїса, коло дороги, що веде до 
Добромиля. На вказане місце сейчас виїхала 
комісия, зложена з двох офіцирів, лікаря і ав- 
дитора і найшла два холодні трупи. Сенфт ле
жав в рові з перестріленою грудню, а при нїм 
лежав труп молодої женщини з двома ранами 
в грудех. Револьвер і кулі найдено під боком 
Сенфта. З  телєґрами, яку найдено у женщини, 
показало ся, що она називає ся Анна Кубиківна 
і  походить з Кракова. Причиною смерта обоїх 
була імовірно нещаслива любов.

— Заручини росийского наслїдника престола.
\¥ іепег АІІ£. УДц. доносить, що росийский наслї- 
оник престола має небаром приїхати до Копен- 
гаґи, де відбудуть ся єго заручини з княжною 
Беатрьчою кобурскою.

— З київских казаматів утїкло дня 31. м. м 
12 політичних злочинців і мимо енерґічної ПО
ГОНІ ПОЛЇЦИЇ ДОСІ! не спіймано НЇОДНОГО з них. 
Вязнї утїкли в сей спосіб, що підчас проходу 
закинули дозорцеві! верітку на голову і звязали 
єго шнурами. Дозорця на пів живого найдено 
аж другого дня. В київскій вязницї є ще 60 
осіб, яких держать вже по 16 місяців без пАре- 
слуханя.

— Пянїстка-спіритистка. Американьска крити
ка музична вихвалює під небеса артистичну гру 
на фортепянї п-нї Спенцерової з Равенсвод коло 
Чікаґа. Дивним дивом п-нї Спенцерова не учи
ла ся грати, а мимо того грає — як пишуть — 
найтяжші твори музичні з легкостию і з ар- 
тизмом. Історию єї гри описує одна з часопи- 
сий після оповідана артистки в отсей спосіб: 
Граю — оповідала п-нї Спенцерова — а сама 
не знаю, як і чому. Психольоґ, що пояснив би 
сю загадку, зняв би м'енї з грудин тяжкий камінь 
непевності!. Свого стану не могу поняти. Вже 
від днацяти літ стараю ся дійти, звідки взяв ся 
у мене музикальний талант і вкінци приходжу 
до сего пересьвідченя, що се духи небіщиків 
поселили ся у мені і доказують таких діл, яких 
звичайний чоловік не зміг би довершити. По
чаток мого непонятного таланту сягає, як я вже

згадувала. 20 літ взад. Я була тоді 17-лїтною 
дівчиною і займала ся з моїми сестрами ви- 
кликуванєм духів. Одного вечера сиділи ми при 
столику і >розмовляли« здухами. Нараз мої паль
ці почали дрожати і підскакувдти як при грі 
на фортепянї, а в мені пробудило ся бажане 
заграти на фортепянї. Перта якоюсь надзем- 
скою силою я почала грази незнану мені доси 
арию. Музика прямо чарувала всіх прибутних, 
що обступили мене і в німім страху слухали 
гри. Без найменшого умученя грала я тоді три 
годині, бо пальці самі махінально били по кла
вішах. Другого дня ледви я встала, побігла-м 
сейчас до фортепяна, аби пересьвідчити ся, чи 
надприродний талант не покинув мене. На за
гальну радість мою і родини, я не забула грати. 
І так треває доси«. — Так пишуть американь- 
скі часописи і то в часі літної спеки, тому за 
правду сеї новинки не можемо ручити.

— Передпотоповий обманець. Токар в Баденї 
під Віднем, Иосиф Бучак, впав на помисл ф а
брикувати кости передпотопові. Збирав він ко
сти і вирізував на них ріжні фіґури, та прода
вав яко цінні старинности, кому попало, ученим 
і неученим, аматорам. Вкінци забагло ся єму 
продати свою колєкцию двірскому музеєви. Тут 
кустош пізнав ся на обманьстві і суд засудив 
помислового фабриканта передпотопових забут
ків на тиждень арешту.

— Капля вапна причиною убійстза Ж інка ш ев
ця Дзюжиньского в Мостисках білила онодї піч 
і необачно капнула вапном на новий черевик. Єї 
муж так озлобив ся тим, що пірвав в руки шев- 
ске правило і з всеї сили ударив ним жінку по 
голові. Шевчиха без крику упала на землю і по 
хвили сконала, а шевцем заняла ся жандармерия.

— Ц к. Дирекция зелїзниць державних у Львові
оповіщує:

З  ді ем 7. вересня с. р. передано до при
людного ужитку льокальну зелїзницю Тельг- 
Злабінґс зі стациями Тельг, Датшіц, Злибінґс і 
і перестанками Радкау, Слєйбож, Бел. Пічин, 
Датшіц, Печ і Велькінґ-Зіцґрас. Стациї урядже- 
джено для загального руху, а перестанки тілько 
для руху особового і пакункового.

Дня 15. с. м. отворено для руху особового 
і пакункового перестанок Ойсберґ поміж ста- 
циями В. Голєнштайн і Блямав в окрузі ц. к 
Дирекциї зелїзниць державних у Відни.

— Дрібні вісти. В Стрию замкнено народні 
школи в наслідок лютуючих там недуг, як шкар - 
лятпна, дифтерия, тиф і чорна віспа. — У 
Львові почав виходити новий тижневник п. з. 
»КеГогюаіог«. За редакцию відповідає п. Лев 
Данилюк.

— На місию в Канаді жертвувала Ставропігія 
всі церковні книги для Василияньского мона
стиря. За сей щедрий дар складає управа мі- 
сиї Сьвітлому Брацтву Ставропігії на руки єго 
сенїора Вп. п. Герасимовича сердечну подяку. 
Нехай ті духовні плоди, які при Божій помочи 
зможемо зібрати у новім краю, стануть і Ва
шою заслугою, щедрі жертводавці!

— Місіонарь Ласт 17, за 1. вересень 1902 
Зміст: Щоб ми мали любов до Господа Бога! — 
Наша віра має бути загальна. — Істория моли
тви >Богородице Діво*. — Союз Лїтурґічний тов- 
ківский. — Лукавий заробок. — Инші дрібні роз
відки і поради.

Т ел єґр ам и .
Відень, 17. вересня. Мінїстер зелїзниць Віт- 

тек повернув з інспекцийної подорожи по Гали
чині.

АУіепег йеііипд доносить: Цісар надав ди- 
ректорови реальної школи в Тернополя Михай- 
лови Рембачови кавалєрский хрест ордера Франц 
Йосифа.

Триєст, 17. вересня. Триєстеньскі Словінці 
і з ІІобережа устроїли ту вчера велике народне 
віче, в якім взяло участь понад 6.000 осіб. Між 
иньшими ухвалено резолюцию з домаганєм сло- 
віньских шкіл народних в Триєстї та на Побе
режу. Сю ухвалу віча мають словіньскі посли 
предложити всім елавяньским послам в парла
менті.

Білгород, 17. вересня. З  двірских кругів до
носять, що король Александер з жінкою має 
виїхати в перших днях жовтня до Лївадиї у 
відвідини до царскої родини.

Царгород, 17. вересня. Мінїстерияльна рада 
вручила султановії протокол в справі жаданя 
Росиї о дозвіл перепустки через Дарданелї 4 
росийских торпедовцїв. Справу порішить сам 
султан, бо після прав, не вільно переїздити чу
жим воєнним кораблям з Чорного моря на море 
Еґейске.

Білгород, 17. вересня. Презеса македоньско- 
го комітету, Сарафова, увязненого онодї, висту
пили вже на волю.

— Родимці! Памятайтв на фонд будови при
ватних шкіл!

„Відгуки11
Лесі Українки.

Розділ під назвою »Лєґенди« характеризує 
вірш під тою самою назвою, присьвячений то
варишці А. Старицькій-Черняхівскій.

Л є ґе н д и .
(Товаришці Л, Старицькій-Черняхівскій).

У лєґендах стародавніх 
справедливости немає, 
все там річ іде про жертви 
та крівавії події.

-- - ’ В тих лєґендах ми читаєм,
.як дитяча кров рожева 
рани гоїла на тілі 
жебрака, старого діда.

Як раз дівчина убога 
хрестоносця врятувала 
від прокази сараценів, 
свого серця кров віддавши.

Як людий лихії чари 
в мертвий камінь обертали, 
але кров невинна знову 
оживляла те каміння.

Ті лєґенди червоніють, 
наче шішня багряниця, 
наче пурпур благородний, 
від крови людей невинних.

Та горить у мене серце, 
коли я їх пригадаю, — 
проти сих лєґенд червоних 
білий сьвіт блідим здаєть ся.

ІЛЧІІ. 1900...

Однак жадна з заміщених там лєґенд не від
повідає сій характеристиці. Є се властиво урив
ки, поодинокі образи, не становлячі цїлости, але 
всеж се гарні епізоди, в яких авторка мала на
году виявити свій хист до спокійного епічного 
оповіданя при всій Оарвности і силі мови та 
зображеня. Доперва нослїдний розділ, який нале
жить властиво до понередного, а відділений ли
ше тому, що обіймає одну довшу лєґенду в дра-

Наука, штука, література.

— Літературно - Науковий Вістник, IX. книжка
за вересень 1902 містить: Із поезий Сергія Па
вленка. І. Як би мені голос... II. Де щастя? — 
Із поезий П. Карманського: І. На чужині. II. О 
Лето! — Із поезий Ілька Гаврилюка. — Із язи- 
ятських малюнків В. Р.-ка: І. На чужині дале
кій. II. Зірки на землі. — Плавні горять, Дні
прової Чайки. — Поворот, повість Вол. Лаврів- 
ського (конець). — Ідеаліст, оповідання Гр. Ко- 
валенка-Коломацького. — У столярні. Із моїх 
споминів, Івана Франка. — Чайка, оповідання 
Наталки Полтавки. •— Із французьких поетів: 
(Далека Царівна, із Д. Ростана, перекл. А. Крим
ський. Любовна лїтаиїя, із Ж . Роденбаха, перекл. 
І. Франко). — Із гуморесок Антона Чехова, , пе
реклад Марії Гру шевської: І. Вилізло шило 'з мі
шка. II. Кінське назвиско. III. Мнюх. IV. Книга 
зажалень. V. Мислитель. VI. Ордер. VII. Обмова. 
— Справа українсько-руської ґімназиї в Стані
славові, В. — Вистава Родена в Празі, О. Луць
кого. — Новини нашої літератури: III. Йван Се- 
манюк (Марко Черемшина), Карби, оцінив М 
Грушевськпй. — Раси Европи і їх історичні вза
ємини, д-ра Вл. Олехновича, переклав В. Г. — 
Наукові листки: VIII. Народна просьвіта і меди
цина в Полтавській ґуб., С. П—ри. IX. Баптисти 
й Мальованці, Ів. Франка. — Хроніка і бібліо
графія.

і
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матичвій формі під назвою «Одержима*, — е 
здї-їзненбм зазначених в наведеній впсше поезиї 
поді'і і вражінь.

Осногою сеї лєґенди є нещасна любов одер
жимої духом Мірі ям до... Ісуса Христа. Незви
чайна тема, та за те оброблене єї наскрізь пое
тичне, нацїховане глубокнм відчутєм сьвятости 
Богв-чоловіка і тої горячої, неповздержної, жі
ночої душі, яка не уміє знести ся до високої 
ідеї вселюдскої, братньої любови.

Поезия розпадає ся на чотири нерівні обє- 
мом сцени, з яких трету отеє наведемо задля 
схарактеризованя цїлости:

[На Ґолґотї. Ніч. Три хрести з розпитими, вже 
мертвими. Віддалік варта, иньїних людей нема, 

тілько Міріям сама під хрестом Месиї.]

М і р і я м.
Він їм простив. Він їм уеїм простив.
Вони те чули і на віки вічні 
його слова потіхою їм будуть.
А тілько я непрощена зосталась, 
бо я не можу їм простить за нього.
Я всіх і все ненавижу за нього,
і ворогів, і друзів, і юрбу,
отой народ безглуздий, що кричав:
«Розпни його, розпни!* і той закон 
людський, що допустив невинно згинуть, 
і той закон небесний, що за гріх 
безумних поколїннїв вимагає 
страждання, крови й смерти соромної 
того, хто всіх любив і всім прощав.

Умер він, зраджений землею й небом, 
як завждї одинокий. А тепер 
я тут сижу, як завждї одинока, 
даремні сльози ллю і проклинаю 
все те, що він любив, і з кожним словом 
все більш надію трачу на ратунок.
І вічно, вічно буду одинока, 
на сьому і на тому сьвітї. Так, 
ніколи не скінчить ся темна туга 
і вічно буде жаль палити серце.

Тут завтра прийдуть ті прихильні друзї, 
що тричі одрікали ся від нього, 
і та родина, що ніколи в ньому 
не бачила пророка; прийдуть, здіймуть 
його з хреста — бо вже-ж він не живий 
і більше мучитись за них не може — 
покроплять млявими слїзми й лагідно 
сповють у хусти, понесуть покірно, 
під наглядом ворожих вояків, 
сховають у печері й розійдуть ся.
А може потім зійдуть ся до купи 
тепленьким словом згадувать про того, 
про кого за життя так мало дбали!

Ох, як би я тепер хотіла кинуть 
отрутними словами їм в обличя, 
немов гарячим приском! Хай би очи 
їм випекло, ті очи безсоромні, 
що сьміли тут дивити ся на муку 
того, чийого веї не варт мизинця!

Я знаю, що як би з’явилась я. 
ненавистю спотворена в обличі,

вони жахнулись би і запитали:
«Яке тобі до всіх нас діло, жінко ?<
І я на те... що я на те сказала-б?
Я-б мусїла мовчати, бо ненависть
не має голосу на поминках того,
хто всіх любив і всім прощав... Ой, горе!
В той час, як веї громадою зберуть ся 
згадать того, кого я так любила, 
я буду всім чужа і одинока, 
ненризнана ніким, бо сам Меси я 
не признавав мене... О, Сине Божий!
Нехай в моїм житті все, все неправда, 
та вір мені, що я т е б е любила.
Чи ти гадав — я не зреклась себе? 
Зреклась! я прокляла себе і душу, 
ту душу, що не хтїв принять Месия 
собі на жертву. Де ж ще більше горе, 
як не могти віддать за друга душу?...

[Темрява огортає все більше гору і хрест і жінку 
під хрестом.]

Отеє ми подали короткий образок «Відгу
ків* Лесі Українки. Може він зверне більшу 
увагу загалу на сю перлину поезиї, яка завдяки 
нашим нерозвиненим літературним, видавничим 
та книгарским відносинам припадає десь поро
хом «на складі*. Не маючи наміру писати кри
тичної розвідки, ми з кождої глави вибрали, 
що найкоротше, а з того припадкового вибору 
показує ся найкрасше, що книжка Лесі Україн
ки має не-аби-яку духову і артистичну вартість.

Розклад доїздів зелїзничих обовязуючий від 1-го мая 1902.
(Приїзд і від'їзд поданий після часу середно-европейского).

С 0Ю 88Е И М  Егпезїа Тіїогпа
у Львові, в пасажи „ГЕРМАНА“ ул. Сонїшна 

Найславнїйша програма! 
від І. до 15. вересня 1902.

При співучасті! війскової музики ЗО. п. п.
1) Увертура. 2) 3 Ага— ІеЬга—Уога, ін) ий- 

скі ігрища. 3) 9 РігсКег, горішно-стирийскі сьпі- 
ваки, дансери та йодлєри. 4) Панна Сгііа, поль- 
ска віртуозка на скрипках, о) 2ігі РаріІІоп, па- 
риска ексцентрична акробатична сьпівачка. 6) 
Магіоі, творець сьміху. 7) Орхестра (Реклямо- 
ґраф). 8) ЕІІу (ІеІ Загіо, артистка на мандоліні. 
9) Братя Ріірв, наслідувачі зьвірячих голосів. 10) 
Братя Натііоп, ексцентричці малярі. 11) Сестри 
КІеіІ, тирольскі дуетистки. 12) МІ88 Вегіеу, сьпі
вачка.

Що дня о 8. год. вечером велике предста
влене. В неділю і сьвята два представленя. Що 
пятницї Нідії-Иїв представлене. Білети вчаснїй- 
ше можна замовляти і набути в конторі Пльона 
при ул. Кароля Людвика ч. 9. у Львові.
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2 3 5

1 4 5

ДО Львова

В с іл я к і

К У П О Н И
і

вильосовані 

цінні папері
виплачує без потрученя 

провізні або коштів

Контора виміни
ц. к. упр. гал. акц.

Б А Н К У
Гіпотечного.

6-Ю
6 2 0
6- 50 
7 4 5
7- 40
8- 00 
8-10 
8-15 
й-50

1025
1Г55

1-Ю
1 2 3

з-н
4 4 0
5-11
5-35
5-40
5-50

НІЧ

1215

8 4 0
231

6-00 
8 0 4  
9 1 2  
9- 20 
9 2 5  
9-50

1003
1002
1020
10-50

3 1 4
8-35

в К ракова , Берлина, Варш ави, Бідна 
з  Ч ернівців (Іцкан, Галацу), Ч орткова 
а Брухович, щод. від 15. мав до 14. вер . вк. 
з Я нова
з П ідволочиск, Бродів на дв. П ідзам че

,, .. на дв. головний
а Л авочного (Пешту), К алуш а, Х ирова 
в С окаля, І ави  рускої
а К ракова, Відня, Б раги , Берлина 
а Ряш ова, Л ю бачева 
а С таниславова (К ересм езе , П отутор)
8 Л авочного, К алуш а, Хирова, Б орислава 
8 Я нова
8 Підволочиск, К оиичинцїв иа дв. Піде.

., „ на дв. голов.
8 Брухович (15. м ая  до 14. вер. в нед. і сьв. 
з  Самбора, С трия, Сколього (1 /5 -3 0 ,9 )
8 Підволочиск (К иїва), Бродів на дв. Піде.

,. „ „  н а  дв. голов.
з  Ч ерн івц ів , Іцкан  
8 К р ак о ва

8 С окаля, Б е азц я  і Л ю бачева 
з  Б рухович (15. м ая  до 14. вер. в нед. і сьв.) 
в Б рухович (15. м ав  до 1 4  вер. в нед. і сьв.) 
з  Ч ернівців, Б у кареш ту
а Я нова (від 1. м ая  до ЗО. вер. в нед. і сьв.) 
з  К р ако ва , Відня, Б ерлива) Ясла, Р оавадова
в Я во ва  (від 1. мая до 15 вер. в вед. і сьв.)
8 П ідволочиск (К иїва) Бродів на дв. з.

„  ,. ., н ад в . і „..ов.
а Л авочного (П еш ту) Х ирова К алуш а 
•  Т ернополя, Г рим алова на дв. Підзамче 

„ на дворець головний

П оїзд
| ПОСП. | особ. зі Львовавідходить

0  ГОДИНІ
6-25 до Сучави, Ж и дачева , К ересм езе, Потутор

1 55 6-30 до П ідволочиск (К иїва) Бродів дв. головний
2-09 6 4 3 „ дв. П ідзамче

6-35 до Л авочного(П еш ту) Б орислава, Д рогобича
8-30
2-55

8-40 до К рако ва  (Відня, Праги), Б ерлина

9 0 9 до Л авочного, Х ирова, К алуш а
9-15 до Я нова
9-50 до Б елзця, С окаля, Л ю бачова

10 30 до Чернівців, П отутор
10-40 до Тернополя, П отутор, дв. Підз.

2-40 1057 „ дв. гол.
1-25 до Я во ва  від 1. м ая  до 15. вересня в не-

дїлю  і сьв ята
2-15 до Брухович від 15 м ая до 14. вер есн я

в недїлї і с ьвята
3 0 5 до Стрия, С колього від 1. м ая  до ЗО. вер.
3 1 5 до Янова щ оденно від 1. м ая  до ЗО. вер.
3 2 6 до Б рухович щод. від 1. м ая до 15. вер.
3-30 до Ряш ева, Х ирова, Л ю бачева

Н І ч

1245

2-51

6-Ю
6-20
6-30

6- 35
7- Ю 
8 1 6
8- 26 
9-00 
9-20

1005
10- 30
11- 00 
11.10 

11-32
4-15
6-50

до С таниславова, Ж и д ач ева  
до К р ак о ва  (Відня, Берлина, Варш ави) 
до Янова від 1. м ая  до 15. вер. будні дня 

а  від 16. вер. до ЗО. цьвіт. 1903. щ оденио 
до Л авочного (П еш ту), К алуш а, Х ирова 
до С окаля і Рави  р уско ї
до Брухович (1 5 .м а я д о 1 4 .в в р .в в е д .і  сьа.) 
до Перемишля
до Підволочиск, Бродів гол. дворець*

„ „ дв. Підвамча
до Янова від 1. мая до 15. вер , в  нед. і 
до Іцкан, Ч орткова  
до К р ако ва , Відня, В арш ави, П рага 
до П ідволочиск, Бродів  дв. г о л о в и н і 

„ „ де. Підзамче
до К ракова , Відня, Праги, С амбора 
до Брухович від 15. мая до 14. вер.

ЗАМІТКА: Пора нічна числить ся від 8 години вечором до 5 години 59 міиут рано.
Ч ає  середно еаропейский р іж нить ся  від часу львівского  о 36 м інуг, а іменно 12 год. часу середио-еврооеі- 
ского =  12 год. 36 мін. часу львівского. — Бю ро інф орм ацийне ц. к. залізниць держ авних (ул. Краеїцкжх ч,

5.) удїлнв пояснень в справах  аел їзничих, продав білети  всякого  р о д а  і ро зкл ади  їади.

Читайте! Читайте!
Повне н і ш  Творів ТАРАСА ШЕВЧЕНКА

коштує лише 2 корони!
Товариство „Просьвіти" бажаючи, щоби в 

кождій руській хаті находили ся Твори Тараса 
Шевченка, видано сими днями найдешевший 
збірник сих творів п. з. „ПОЕЗИЇ Т. ШЕВЧЕНКА". 
Книжка, оправлена в полотно з золоченими ви
тисками, може бути найгарнїйшою окрасою ру
ських хат. Папір велїновий, формат на взір єв
ропейських клясиків, сторін 698.

При замовленю 10 прим, даємо 1О°/о опу- 
сту. Висилає ся тілько за надісланєм 2 кор. ЗО 
СОТ. на адресу: КАНЦЕЛЯРИЯ «ПРОСЬВІТИ* у 
ЛЬВОВІ (Ринок ч. 10.).

„Тревоги автора івидавника“
(гумористична подія в натури)

0. Я. Кониського
можна набувати в Адміністрацій «Руслана* та 

в обох руських книгарнях у Львові.
Ціна примірника на велїновім папери ви

носить всего ЗО СОТ. (з почтовою пересилкою 
85 сот.).

Дві панночки
можуть найти поміщене в рускім домі в дуже 
здоровій части міста; дома нїмецкаконверсация 
і фортепян до ужитку. Близша відомість в ре- 

дакциї «РУСЛАНА*.

Видав і відповідав за редакцию Лев Лопатиньский. З  друкарні В. А. Шийковского.


